

一年更换生活垃圾箱4000余个

集中整治让商河城乡更美了



百姓政务

城乡环境能否提升是压在商河人民心头上的大事,也是2014年商河县城管执法局工作的重中之重。据了解,截至目前,商河县城管执法局共清理各类违规占道经营、店外经营3700余处,累计清理暴露垃圾点、卫生死角80余处,大修改造公厕1处,维修地下垃圾中转站4处,城乡环境有了很大的转变。

▶ 打扫城乡接合部卫生。

见习记者 刘慧
通讯员 李小霞



为流动摊位安家还路于民

明辉路是商河县比较重要的交通枢纽之一,之前有很多的商贩在这里占道摆摊,造成了明辉路路段交通拥挤、噪音超标,垃圾满天飞的现象,自2014年城管执法局实行综合治理违规占道以来,现在的明辉路变得通顺了,安静了并且干净了。

记者在商河县城管执法局了解到,商河县武夷山小区、檀都小区、帝景城小区占道经营现象比较严重,由于商贩占道经营,造成了小区附近交通拥挤、路面污染,给居民带来了很大的不便,影响到了小区居民的正常生活。

“我们小区外面的商贩,每天从下午六点经营到晚上十点多。”家住帝景城的李女士说,由于紧邻购物广场,到了周末就变成了

从下午三点多一直到晚上十二点,“由于我家靠马路,关了电视就能听到外面的嘈杂声,影响休息。”

针对居民反映的武夷山小区、檀都小区、帝景城小区门口占道经营屡禁不止的问题,商河县城管执法局综合执法大队的刘德峰副局长说:“执法大队本着疏堵结合的原则,一方面建议县政府在这些区域附近增设必要的经营市场,另一方面加强重点监管,聘请管理人员监督商贩在规定时间内和路段范围进行规范经营,防止乱占道影响交通的现象。”

据刘德峰介绍,为综合治理违规占道现象,城管执法局对落地牌匾、乱推乱放、经营摊点乱占道等现象进行了综合治理,并针

对城区专业市场建设不足的情况,设置了6处临时便民小市场,1处夜市和多个临时便民销售点,对早餐点、烧烤摊进行了档案管理,限时间、限地点规范经营,尽可能地实现市容与民生的兼顾。

据了解,截至目前,城管执法局共清理各类违规占道现象、店外经营3700余处,批评教育违规户外经营4900多处,依法取缔和规范便民早餐点、烧烤点、大排档94处,暂扣违规经营物品91件,清理违规设置的落地广告牌匾500余处,并且积极引导商贩进市场(场、点)规范经营,规范和安置便民早餐店30余家,在不妨碍交通和不影响环境的基础上,还增设了部分临时性销售点等。



清理垃圾死角。



治理占道经营还路于民。

人机联合作业,清理卫生死角

城市道路保洁,历来就让人很头疼,但这也是提升城乡环境必须要解决的问题,为此商河县城管执法局提高了机械化清扫装备水平,推行“人工+机扫+冲洗”的人机联合作业保洁新模式,对主次道路全部实行机械化清扫、冲洗,对辅路、人行道及其他卫生死角进行人工保洁。

“我们每天都要把能看到的道路两侧灯杆、树木、站牌、墙体及路面的小广告进行清理。”正在长青路打扫卫生的环卫工说,并且还会对绿化带内存在的垃圾进行人工捡拾与清扫,“我们还组建了午晚间专业保洁队,在中午11点至1点半、晚上6点至9点,对城区主要路段和重点场所的垃圾进

行巡回清扫、捡拾。”

并且商河县城区26条街道每日都会进行高压水车冲刷,4部道路清扫车对城区主干道进行全天候保洁,避免了人工用扫帚扫路不干净、不彻底又容易产生扬尘的现象,从而减轻了一线保洁人员的劳动强度,提高了城区环境面貌。

商河县城管执法局对县城存在的背街小巷垃圾死角进行了排查清理活动,解决了背街小巷垃圾收集设施不足,存在死角和清运不及时的问题。家住明辉路东关桥附近的村民感慨地说:“以前堆在家门口的垃圾堆终于被清走了,还给配置了垃圾桶,隔几天就有垃圾车过来收垃圾,夏天的时

候再也不会闻到臭烘烘的味道了。”

据城管执法局石少祥副局长介绍,执法大队自开展活动以来,城区依次对富民路西段南侧、滨河路何家桥北侧、新庄路西首、明辉路东关桥等76处生活垃圾、建筑垃圾、装修垃圾及混合垃圾进行了集中清理,其中清理生活垃圾570立方米,出动车辆80余次。

据了解,截至目前,环卫管护中心共开展集中清理活动30余次,累计清理暴露垃圾点、卫生死角80余处,清理、清除生活垃圾600余方,更换垃圾桶30个,维修地下垃圾中转站4处,清洗垃圾桶600多个,城区环境卫生管护质量进一步得到了提高。

城区15处公厕全部改为水冲式

商河城区的公厕一到节假日都会变得很“热闹”,市民会在公厕外排起长长的队伍,“如厕难”也就成了商河很严重的一个问题,因此为解决公厕问题,提升城乡环境质量,商河县城管执法局进一步完善了公厕管理制度,大修改造公厕,并且将公厕开放时间从6点半至晚8点半延长到早6点到晚9点,为市民如厕提供了方便。

“我们这边之前的公厕卫生都没人打扫,地面上可脏了,”在商河一中附近等人的张女士说,而且公厕里面的洗手台是破损

的,都已经很久了,至今也不见有人维修,“厕所里面的墙壁,都不敢摸,一摸一手灰,不到万不得已,我是不会用这边的厕所的。”

记者在商河县城管执法局了解到,有180余条的群众意见跟建议是提高公共厕所的服务质量。城管执法局的葛树增副局长说,“为改善市民的生活环境,公厕服务质量与环境卫生的提高刻不容缓。”

“我们现在已经对城区13处公厕的门窗、地面、墙壁进行了彻底擦洗,”商河县城管执法局石少祥副局长介绍,而且工作人员对

于周边的环境卫生也进行了集中清理,“对于损坏的设施也进行了维修,公厕内部的卫生环境有了明显的改善。”

石少祥副局长介绍,城管执法局不仅对城区13处公厕进行了清理,还重新修建了青年路人大西邻公厕,将原有的旱厕改造为水冲式一类公厕,解决了市民反映的外观破旧不堪、内部脏乱差、年久失修等问题,该公厕已于11月上旬投入了使用。目前商河县城区15处公厕已经全部整改为水冲式一类公厕。

生活垃圾全部实现无害化处理

“你看看我们村,是不是不比县城的公园差啊。”商河县张坊乡王洪九村的村民王德胜说,“这几年,我们村里的大街小巷都硬化了,还修建了环村路。硬件设施上去了,软件设施也不能落下啊。以前都是‘农村绿化靠自然,长好长赖没人管’,现在不一样了,村里年年栽树,而且争取‘栽一棵,活一棵’。你看现在我们村是绿树环绕,鸟语花香啊。”

王洪九村跟孙寨村是张坊乡在提升城乡环境中做得比较出色的村庄,把生态建设作为助推经济社会发展的重要动力,把处理农村“三大堆”作为推进生态建设的重要抓手,加大投入,强化措施,围绕“点做靓、线做美、面做实”,重点加强村庄绿化、道路绿化和林网绿化,植树造林工作扎实推进,绿化成果明显。

商河县城管执法局协调督导各乡镇、街道进一步完善提升村镇生活垃圾集中处理管理体系,并且还派专人对12个乡镇进行了检查,了解情况,并就

发现的问题提出了整改意见。2014年一年的时间,全县先后更换生活垃圾收集箱4000多个,生活垃圾密闭运输和无害化处理率均达到了100%。

“现在村里的路比以前干净多了,大街两边的‘三大堆’不见了,垃圾箱的垃圾每天都有人清理,群众的环保意识也提高了。看着这亮堂堂的大街,心里也舒畅多了。”张坊乡孙寨村的村民孙清爽高兴地说。

据商河县城管执法局党组成员、环卫管护中心主任王笃国介绍,为了提升商河县城环境,城管执法局还积极向上级争取项目资金,完成了国家级生态县、省级文明城市先进县、省级旅游强县三项创建工作任务,城乡生活垃圾无害化处理率达到了100%。

据了解,商河县12处垃圾中转站运转正常,生活垃圾桶(箱)保有量达到12500只,农村垃圾收集率、配套设施完好率分别为98%和100%,城乡垃圾处理一体化覆盖率达到了100%。